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BM I.053.39.2025.TŚ

Katowice, 2025-04-18 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT8766 Pani Poseł Małgorzaty Pępek w sprawie 
sytuacji Przedsiębiorstwa Górniczego SILESIA w Czechowicach-Dziedzicach, uprzejmie 
informuję:

Komisja Europejska obecnie jest na etapie analizy i oceny wniosku notyfikacyjnego 
dotyczącego indywidualnej pomocy publicznej pod nazwą Nowy System Wsparcia, 
złożonego do KE przez UOKiK w dniu 31 października 2024 r.

Wsparcie w ramach ww. wniosku notyfikacyjnego obejmuje jedynie te podmioty, których 
wniosek dotyczy, a więc Polską Grupę Górniczą S.A., Węglokoks Kraj S.A., Południowy 
Koncern Węglowy S.A. i należące do nich kopalnie.

Ministerstwo Przemysłu prowadzi stały dialog z przedstawicielami strony społecznej 
reprezentującymi sektor górnictwa węgla kamiennego, a także z władzami spółek 
węglowych w ramach Zespołu Trójstronnego ds. Bezpieczeństwa Socjalnego Górników. 
Podczas ostatniego posiedzenia omawiano m.in. możliwość wsparcia prywatnych spółek 
węglowych. 

Ponadto 13 marca 2025 r. w Ministerstwie Przemysłu odbyło się spotkanie dotyczące 
sytuacji w jakiej znajduje się obecnie Przedsiębiorstwo Górnicze "SILESIA" Sp. z o.o. 
W spotkaniu uczestniczyli m.in. przedstawiciele Związków Zawodowych działających 
w PG Silesia Sp. z o.o., a także Zarządca spółki oraz przedstawiciele Bumech S.A. (udziałowca 
spółki). Podczas spotkania ustalono, że będą się toczyły dalsze rozmowy, których celem ma 
być omówienie planu restrukturyzacji oraz potencjalnych możliwości wsparcia dla spółki.

Jednocześnie pragnę podkreślić, że Polska Grupa Górnicza S.A., jako spółka objęta systemem 
wsparcia, zgodnie z art. 5f ust. 1 ustawy z dnia 7 września 2007 r. o funkcjonowaniu górnictwa 
węgla kamiennego stopniowo wygasza działalność wydobywczą wyznaczonych jednostek 
produkcyjnych i w okresie do dnia zamknięcia tych jednostek, zgodnie z zasadami systemu 
wsparcia, otrzymuje wsparcie publiczne w postaci dopłaty 
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do redukcji zdolności produkcyjnych. W związku z powyższym oraz faktem, że wniosek 
notyfikacyjny jest procedowany w Komisji Europejskiej, nie przewiduje się obecnie 
możliwości przejmowania przedsiębiorstw (kopalń) nieobjętych systemem wsparcia przez 
spółki objęte systemem wsparcia.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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